

Správní delikty na úseku znalecké činnosti

Abstrakt v českém jazyce

Tato práce se zabývá správními delikty v oblasti znalecké činnosti. Jejím hlavním cílem je porovnání staré a nové úpravy znalecké činnosti a vymezení problematiky znalectví. V roce 2021 vstoupil v účinnost nový znalecký zákon č. 254/2019 Sb., o znalcích, znaleckých kancelářích a znaleckých ústavech, který znalcům stanovil nové povinnosti a zvýšil sankce za jejich neplnění.

Správní delikty na úseku znalecké činnosti jsou následkem porušení povinností znalcem, znaleckou kanceláří nebo znaleckým ústavem. Proto se tato práce nejprve věnuje analýze základních pojmů znalecké činnosti a následně rozebírá jednotlivé povinnosti znalce při výkonu znalecké činnosti. Zmiňuje také odpovědnost znalce za výkon znalecké činnosti. Hlavním výstupem znalecké činnosti je znalecký posudek. Tato práce popisuje nezbytné náležitosti znaleckého posudku a věnuje se postupu znalce při jeho zpracování.

V následující části se práce zabývá vymezením správních deliktů znalců, znaleckých kancelářích a znaleckých ústavů. Popisuje roli Ministerstva spravedlnosti v rámci dohledu nad znaleckou činností a věnuje se možnosti veřejnosti zapojit se do kontroly znalecké činnosti podáním podnětu k zahájení řízení se znalcem. V neposlední řadě rozebírá průběh přestupkové řízení a analyzuje sankce, které mohou být znalci uloženy za porušení povinností stanovených zákonem.

Poté tato diplomová práce provádí podrobný rozbor jednotlivých skutkových podstat přestupků stanovených znaleckým zákonem. Propojuje tak povinnosti znalce s prostředkem jejich vymáhání. Přestupky dále porovnává s předcházející úpravou a hodnotí, zda novelizace přestupků splnila cíle, které vytyčil zákonodárce a adekvátně řeší problémy znalectví.

V závěru tato práce vyjmenovává možné výkladové problémy a nedostatky nové právní úpravy a navrhuje jejich možná řešení. Poté se věnuje aktuálním problémům a úvahám v oblasti znalectví.

Klíčová slova: znalec, znalecká činnost, správní delikty znalců